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Aufgrund der signifikanten Preiserhöhungen bei Rohstoffen und Energie müssen wir
Lieferungen ab dem 1.4.2022 mit einem Teuerungszuschlag versehen.
Dieser Zuschlag ist temporär und wird in regelmäßigen Abständen geprüft und angepasst.
Der allgemeine Teuerungszuschlag beträgt 20%, bei Artikeln aus Aluminium 30%.
Due to the significant price increases in raw materials and energy, we have to add
an inflation surcharge to deliveries from April 1st, 2022.
This surcharge is temporary and will be checked and adjusted at regular intervals.
The general surcharge is 20%, for items made of aluminum 30%.
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Allgemeine Hinweise 
General notes

Allgemeine Hinweise:

Die folgenden Katalogseiten beinhalten  Schnitt- und 
Maßzeichnungen der jeweiligen Artikel. 

Die Artikelbeschreibungen beziehen sich auf die 
Standardausführungen.

Verwendete Abkürzungen:

General notes:

The following catalogue pages contain  sectional and 
dimensioned drawings of the respective articles.  

Descriptions of the items refer to the standard versi-
ons.

Abbreviations used:

kpl

AL

KF

glvz

ST

Komplett 

Aluminium 

Kunststoff 

verzinkt 

farblich abgestimmt auf naturfarbenes Eloxal

cpl

AL

KF

galv

ST

complete 

aluminum 

plastic 

galvanized 

colour matches with natural anodising

Die Preiseinheit (PE) bezieht sich auf Stück.

Gültig ab 01.01.2020. 

Mit Erscheinen dieser Preisliste sind bisherige Preis-
listen ungültig.

Die angegebenen Preise sind in Euro und gültig ab 
Werk gemäß INCOTERMS, ausschließlich Mehrwert-
steuer oder anderer Steuern sowie landesübliche Ab-
gaben. Im übrigen gelten unsere Allgemeinen Bedin-
gungen und Konditionen für Verkauf und Lieferung.

Abgabe nur in geschlossenen Verpackungseinheiten.

Wandelemente in Leichtbauweise mit umlaufendem 
Aluminium-Rahmen.

Andere Abmessungen, Systemmaß 990 mm und 
Oberflächen auf Anfrage.

Die angegebenen Abmessungen sind Systemmaße.  
(Systemmaß L1 = Maß von Blockachse zu 
Blockachse). 

Höhe = Wandelement + 30 mm Verstellfuß.

Patent Nr. EP 1002166

Bitte beachten: 
Die Wandelemente sind nicht zum Einsatz im Freien 
geeignet. Auch bei Transport und Lagerung ist darauf 
zu achten, dass die Wandelemente nicht der Nässe 
ausgesetzt werden.

The price unit (PU) refers to the number of items in a  
packing unit.

Valid from January, 1st. 2020.

With this publication, this price list replaces all previous 
price lists published. 

Prices are quoted in EURO and are valid ex works as 
per INCOTERMS, exclusive of VAT or other taxes. Our 
General Terms and Conditions of Sale and Delivery ap-
ply.

Sold only in packing units.

Wall elements of lightweight material with aluminum 
frame.

Other measurements, system measurement 990 mm 
and different surface finishes on request.

The dimensions stated  in this catalogue are system 
measurements. (System measurement L1 = measure-
ment from cube axis to cube axis.)

Height= Wall element + 30 mm adjustable foot.

Patent No. EP 1002166

Please note: 
The wall elements were not designed for the outside 
use. For transport and storage, please take care that 
wall elements are not exposed to humidity.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

50272700 Verbindungsblock*schwarz 
Connection cube*black

43 3,70 1 0,070

Kunststoff schwarz; 90° Anschlußmöglichkeit für Wandelemente und Abdeckprofile; 
M10 Gewinde zur Aufnahme von Verstellfuß und Verbindungselementen.

Plastik black; 90° connection of wall elements and cover profiles; 
M10 thread for adjustable foot and coupling elements.

50312300 Verstellfuß M10 
Adjustable foot M10

43 1,60 1 0,065

Maximale Höhenverstellung 60 mm; Normeinstellung 30 mm über dem Boden. 

Maximal vertical adjustment 60 mm; standard measurement 30 mm from the floor.

50327600 Sicherungsblech 90° kpl.*glvz. 
Security plate 90° cpl.*galv. 

43 15,10 10 0,030

50327700 Sicherungsblech 180° kpl.*glvz. 
Security plate 180° cpl.*galv. 

43 15,90 10 0,030

Mit M10 Schraube, zur Fixierung des mittleren Verbindungsblocks.  

Hinweise zur Verwendung des Sicherungsbleches finden Sie unter „Aufbauhinweise“.

With M10 screw, to fix the connection cube in the middle position of the wall element. 

For further information on how to use the security plate, please see Assembly Instruction.
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Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsIDStandardbauteile   
Standard Components

50273000 1000x2500mm*weiß / white 43 479,50 1 18,000

50437400 950x2500mm*weiß / white 43 479,20 1 17,600

50297100 707x2500mm*weiß / white 43 477,70 1 13,900

50324600 663x2500mm*weiß / white 43 477,40 1 13,400

50294400 500x2500mm*weiß / white 43 410,20 1 11,000

50811800 1000x3000mm*weiß / white 43 485,50 1 21,600

50820800 950x3000mm*weiß / white 43 485,20 1 20,700

50811700 707x3000mm*weiß / white 43   483,70 1 16,700

50820900 663x3000mm*weiß / white 43  483,40 1 16,000

50811600 500x3000mm*weiß / white 43 416,10 1 13,200

50501500 1000x1030mm*weiß / white 43 363,00 1 7,800

50506500 950x1030mm*weiß / white 43  362,70 1 7,500

50502400 707x1030mm*weiß / white 43 361,10 1 6,000

50502500 663x1030mm*weiß / white 43 360,80 1 5,700

50501400 500x1030mm*weiß / white 43 326,70 1 4,700

50526600 1000x530mm*weiß / white 43 356,90 1 4,400

50527100 950x530mm*weiß / white 43 356,60 1 4,200

50526800 707x530mm*weiß / white 43 355,00 1 3,300

50526900 663x530mm*weiß / white 43 354,80 1 3,200

50527000 500x530mm*weiß / white 43 320,60 1 2,600

Mit umlaufenden Alu-Funktionsschienen; integrierte waagrechte und senkrechte Kabelführung; inklusive Ver-
bindungsbolzen und 2 Verriegelungsfedern; Dicke 50mm; Wandelement nicht nagelbar. Oberfläche: weiß = HPL 
Schichtstoff Perlstruktur B1

With frame consisting of aluminum rails; integrated horizontal and vertical cable management; including connection 
bolts and 2 locking springs; thickness 50mm; wall element is not suitable for use with nail or screw fixings. Surface: 
white = HPL laminate pearl structure B1

50529700 Verbindung für Vertikalprofil*KF 
Connector for vertical profile*KF

43 18,00 1 0,250

Kunststoff grau; zur Fixierung von zwei Wandelementen übereinander. 

Plastic grey; to attach two wall elements vertically.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

Türelement
Door element

Ausführung wie Wandelement; Türblatt Standard; 830x1985 mm (Außenmaß) lichter Ausschnitt
786x1967 mm; Türfalz passend lackiert; inklusive Bänder, Drückergarnitur und Zylinder;
Gleichschließende Türschlösser auf Anfrage!

Design see wall element; standard door leaf; 830x1985 mm (exterior measurement); leaf
aperture 786x1967 mm; door fold painted; including hinge plates, door handle fittings and
cylinder; Door locks lockade with same key available on request!

50295700 DIN L 1000x2500 mm*weiß / white 43 1.332,80 1 30,000

50821000 DIN L 1000x3000 mm*weiß / white 43 1.343,90 1 31,600

50295600 DIN R 1000x2500 mm*weiß / white 43 1.332,80 1 30,000

50821100 DIN R 1000x3000 mm*weiß / white 43 1.343,90 1 31,600

Rahmenelement
Frame element

Ausführung wie Wandelement; lichter Ausschnitt 786x1967 mm; weiß.

Design see wall element; leaf aperture 786x1967 mm, white.

50295800 1000x2500 mm*weiß / white 43 762,10 1 14,350

50821200 1000x3000 mm*weiß / white 43 773,20 1 17,850

50364500
Falttüre für Rahmenelement*weiß
Concertina Door for frame element*white

43 456,00 1 8,000

Rahmenelement für Glas
Frame element for glass

Ausführung wie Wandelement; lichter Ausschnitt 786x1885 mm; komplett mit Glasleisten; Lieferung
im unmontierten Zustand; Einbau wahlweise mit Blende nach oben oder unten; Glasscheibe
(ohne Abbildung) ESG 6 mm; empfohlenes Glaszuschnittmaß 805x1905 mm. Auf Anfrage

Design see wall element; aperture 786x1885 mm; complete glass beading; not assembled;
position of transom on top or at the bottom is an option . Glass Panel (without illustration) single pane 
security glass 6 mm; recommended glass cutting 805x1905 mm. On request

50312800 1000x2500 mm*weiß / white 43 789,90 1 14,700

50821300 1000x3000 mm*weiß / white 43 801,00 1 18,200
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

Shopelement
Shopelement

Mit umlaufenden Alu-Funktionsschienen; integrierte waagerechte und senkrechte Kabelführung;
inklusive Verbindungsbolzen und 2 Verriegelungsfedern; Dicke 50 mm; Maße 1000x2500 mm;
lichter Ausschnitt 790x2310 mm.
Oberfläche: weiß = HPL Schichtstoff Perlstruktur B1

With frame consisting of aluminum rails; integrated horizontal and vertical cable management; including 
connection bolts and 2 locking springs; thickness 50 mm; measurements 1000x2500 mm;
leaf aperture 790x2310 mm.
Surface: white = HPL laminate pearl structure B1

50426700 1000x2500 mm*weiß / white 43 789,90 1 12,00

Abdeckprofil glatt
Cover profile plain

Aluminium weiß lackiert; zum Einhängen in die Verbindungsblöcke.

Aluminum powder coated white; to be inserted into the connection cubes.

50370600 2470 mm AL*weiß / white 43 27,00 1 1,400

50819800 2970 mm AL*weiß / white 43 34,70 1 1,700

50503000 1000 mm AL*weiß / white 43 22,10 1 0,574

50527600 500 mm AL*weiß / white 43 18,80 1 0,287

Abdeckprofil mit Nut
Cover profile with groove

Aluminium weiß lackiert; mit Nut 4,5 mm; zum Einhängen in die Verbindungsblöcke.

Aluminum powder coated white; width of groove 4,5 mm; to be inserted into the connection
cubes.

50296900 2470 mm AL*weiß / white 43 77,40 1 1,400

50820000 2970 mm AL*weiß / white 43 85,10 1 1,634

50503200 1000 mm AL*weiß / white 43 64,90 1 0,574

50528800 500 mm AL*weiß / white 43 61,60 1 0,287

Abdeckprofil geschlitzt 4 mm AL*weiß
Cover profile slotted 4 mm AL*white

Aluminium weiß lackiert; wird in die Verbindungsblöcke eingehängt; zum Anschluss von 
Warenträgern.
Aluminum powder coated white; to be inserted in the connection cubes; to connect product 
carries.

55604000 2470 mm AL*weiß / white 43 91,90 1 1,400

Verbindungsteil für Abdeckprofil*KF 
Connection for cover profile*KF 

Zur Fixierung von zwei Abdeckprofilen übereinander.

To fix two cover profiles on top of each other.

50501600 43 3,80 1 0,015
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

50489500 Abhebesicherung für Abdeckprofil 
Anti removal device for cover profile

43 7,00 1 0,048

Wird in Verbindungsblock montiert; zur Sicherung der Abdeckprofile gegen unbeabsichtigtes
Herausheben/Herausfallen, z.B. bei zwei Abdeckprofilen übereinander.

Is fixed into the connector cube; protects cover profile against unintentional lifting out, e.g.
when two cover profiles are mounted on top of each other.

50343800 Wandhalterung komplett
Wallfixture complete

43 9,40 1 0,025

Zur Befestigung am Abdeckprofil; bietet zusätzliche Stabilität, wenn Abdeckprofil in Verbindung
mit Tablarträgern etc. eingesetzt wird.

To fix onto the cover profile; offers additional stability, if cover profile is used together with
shelves, etc.

55603000 Vorhängeprofil 2470 mm AL*weiß
Suspended profile 2470 mm AL*white

43 54,30 1 3,300

Wird in die Verbindungsblöcke eingehängt; zum Anschluss von Standardzargen oder
Warenträgern.

Aluminum powder coated white; to be inserted in the connection cubes; to connect
standard frames or product carries.

55601000 Nutenfüllprofil geschlitzt 4 mm, kpl. 2470 mm AL*E6/EV1
Filling profile slotted 4 mm, cpl. 2470 mm AL*E6/EV1

43 56,30 1 0,620

Nutenfüllprofil geschlitzt, eloxiert E6/EV1 (2360 mm), komplett mit Nutstein 50 mm (für unten);
Nutstein 60 mm (für oben) und Winkel; zum Einhängen in das Horizontalprofil des Wandelementes;
passend in Vorhängeprofil; Schlitzung durchgehend, max. Belastung/Konsole: 20kg.

Filling profile slotted, anodized E6/EV1 (2360 mm), complete with Central fixture 50 mm; central
fixture 60 mm and angle; to insert in the horizontal profile of the wall element; for Suspended
profile; continous slots; max. load capacity/bracket: 20kg.

55602000 Nutenfüllprofil geschlitzt 7 mm, kpl. 2470 mm AL*E6/EV1
Filling profile slotted 7 mm, cpl. 2470 mm AL*E6/EV1

43 59,30 1 0,620

Nutenfüllprofil geschlitzt, eloxiert E6/EV1 (2360 mm), komplett mit Nutstein 50 mm (für unten)
Nutstein 60 mm (für oben) und Winkel; zum Einhängen in das Horizontalprofil des Wandelementes;
passend in Vorhängeprofil; Schlitzung durchgehend max. Belastung/Konsole: 20kg.

Filling profile slotted, anodized E6/EV1 (2360 mm), complete with Central fixture 50 mm;
central fixture 60 mm and angle, to insert in the horizontal profile of the wall element; for
Suspended profile; continous slots; max. load capacity/bracket: 20 kg.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgs

50334400 Inneneckprofil 2470mm komplett AL*weiß
Interior edge profile 2470mm complete AL*white

43 63,70 1 1,880

Aluminium weiß lackiert; Länge 2470 mm; komplett mit Halterung; zum Einhängen in die Wandecke
und Aufnahme von Tablarträgern.

Aluminum white powder coated; Length 2470 mm. Together with fitting; to be inserted into wallcorner
in order to accept shelf supports.

Anbauprofil 135° AL*weiß
Connection profile 135° AL*white

Abbildung: Ausführung rechts; Aluminium weiß; lackiert zum Einhängen in die Verbindungsblöcke.

Illustration: Version right; Aluminum powder coated white; to be inserted into the connection cubes.

50329100 Links, 2470 mm
Left, 2470 mm

43 54,10 1 3,600

50329200 Rechts, 2470 mm
Right, 2470 mm

43 54,10 1 3,600

50820300 Links, 2970 mm
Left, 2970 mm

43 65,60 1 4,176

50820500 Rechts, 2970 mm
Right, 2970 mm

43 65,60 1 4,176

50590800 Links, 1000 mm
Left, 1000 mm

43 32,40 1 1,420

50591100 Rechts, 1000 mm
Right, 1000 mm

43 32,40 1 1,420

50591000 Links, 500 mm
Left, 500 mm

43 25,40 1 0,720

50591200 Rechts, 500 mm
Right, 500 mm

43 25,40 1 0,720

Winkelvariables Profil 1 AL*weiß
Angle variable profile 1 AL*white

Abbildung: Ausführung links; Aluminium; weiß lackiert; zum Anschluss an einer fortlaufenden
Wand; siehe Aufbauhinweise Seite 21.

Illustration: Version left; Aluminum; white powder coated; for connection on straight walls; see
assembling instructions page 21.

50317700 Links, 2470 mm
Left, 2470 mm

43 112,70 1 5,690

50358600 Rechts, 2470 mm
Right, 2470 mm

43 112,70 1 5,690

50822500 Links, 2970 mm
Left, 2970 mm

43 127,30 1 7,058

50822700 Rechts, 2970 mm
Right, 2970 mm

43 127,30 1 7,058

50507500 Links, 1000 mm
Left, 1000 mm

43 68,60 1 2,360

50507600 Rechts, 1000 mm
Right, 1000 mm

43 68,60 1 2,360

50545300 Links, 500 mm
Left, 500 mm

43 52,60 1 1,230

50545400 Rechts, 500 mm
Right, 500 mm

43 52,60 1 1,230

Standardbauteile   
Standard Components
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgs

Winkelvariables Profil 2 AL*weiß
Angle variable profile 2 AL*white

Aluminium weiß lackiert; verstellbar von 135°-180°; für gekrümmte Wandflächen; Drehpunkt
liegt in der Systemachse; es kommt zu keinem Achsversatz; keine Verbindungsblocks und
Abdeckprofile erforderlich; inklusive Verstellfuß M10.

Aluminum; white powder coated; adjustable from 135°-180°; for curved walls; pivot lies in
the system axis; no movement of the axis; no connection cubes or cover profiles necessary;
adjustable foot M10 included.

50476500 2470 mm 43 110,50 1 5,530

50821900 2970 mm 43 120,60 1 6,640

50504100 1000 mm 43 68,60 1 2,300

50528500 500 mm 43 53,50 1 1,200

Abschlußprofil AL*weiß
End profile AL*white

Aluminium weiß lackiert; Klemmbefestigung am senkrechten Wandprofil; für einen verwendeten
Verstellfuß (Seite 4) ist der Nutstein für Verstellfuß erforderlich.

Aluminum white powder coated; clamping connection on vertical wall profile; when using the adjustable 
foot
(page 4); the grooved disk for adjustable foot has to be applied.

50297000 2470 mm 43 18,40 1 0,860

50818200 2970 mm 43 20,90 1 1,028

50503400 1000 mm 43 10,80 1 0,350

50527800 500 mm 43 8,20 1 0,170

50321300 Nutstein für Verstellfuß AL*eloxiert
Grooved disk for adjustable foot AL*anod.

43 7,50 1 0,030

Bei Verwendung von Abschlußprofil und Stellfuß.

For using End profile and adjustable foot.

Standardbauteile   
Standard Components



11

ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

Kreativprofil 2470 mm AL
Creative profile 2470 mm AL

Aluminium; Eine Profilseite ist mit der Advantec-Anschlußtechnik versehen. Die andere
Profilseite ist mit einem längs verlaufenden Steg und zwei R8 Nuten ausgestattet. Zum
Anschluß von z.B. Lamellenwänden und R8 Zargenprofilen.

Aluminum. On one side, the profile is fitted with the connection for Advantec. On the opposit
side, R8 aluminium profile fram sections as well as slat walls can be connected.

50532900 2470 mm * E6/EV1 / E6/EV1 43 78,60 1 4,830

50544800 2470 mm * lackiert / powder coated 43 78,70 1 4,790

50532700 2470 mm * weiß / white 43 78,70 1 4,790

Tablarträger AL*weiß
Shelf support AL*white

Aluminium weiß lackiert; mit Klemmschloß und Abdeckkappe.

Aluminum white powder coated ; with fixing catch and cover cap.

50402400 200 mm 43 15,50 1 0,211

50402500 250 mm 43 15,70 1 0,240

50402600 300 mm 43 16,00 1 0,265

23386000 Träger-Aufsteckteil AL*roh
Slip-on shelf supporter AL*raw

41 1,70 1 0,016

Aluminium roh; mit 2 Bohrungen Ø 5 mm für Tablarbefestigung sowie Schraube zur Fixierung
des Träger-Aufsteckteils.

Aluminum raw; with 2 through holes; 5 mm diameter, for panel fixing including screw for fixing
the shelf supports.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

50312700 Bilderhaken *A2
Picture panel holder *A2

43 12,90 10 0,004

Edelstahl; zum Einhängen ins Wandprofil.

Stainless steel; to be inserted into wall profile.

50401900 Anschlussstück *weiß
Connector *white

43 5,40 1 0,030

Weiß lackiert; zur Befestigung von Leuchten oder Kleinteilen mit M12 Anschluß in genutete Profile;
komplett mit Hammerkopfschraube verzinkt.

White powder coated; for fixing light fittings or accessories with M12 threaded bolt into grooved
profiles; complete with hammer head screw, galvanized.

50408600 Verbindung Advantec/4D AL*roh
Connector Advantec/4D AL*raw

43 20,80 1 0,110

Anschlußteil zur Befestigung des Advantec Verbindungsblocks an 4- oder 8-kant Stütze des 4D Systems.

Connection element to fix the Advantec Connection cube onto the square or octagonal support of the 4D 
System.

50808200 Verbindung R8 Plus AL*E6/EV1
Connection R8 Plus AL*E6/EV1

43 14,10 1 0,060

Anschlußteil zur Befestigung des Advantec Verbindungsblocks an die Rund- oder Quadratstütze des
R8 Plus Systems.

Connection element to fix the Advantec Connection cube onto the round or square support of the R8
Plus System.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

50608500 SL Wandaufsatz kpl. AL*E6/EV1
SL Wall top attachment compl. AL*E6/EV1

43 57,00 1 0,585

50608600 SL Wandaufsatz kpl. AL*lack
SL Wall top attachment compl. AL* p.c.

43 67,80 1 0,585

Zum Aufsatz des Lichtträgers auf Advantec Wandelemente.

To attach Light Beam on top of Advantec wall elements.

50611400 SL Einhängeteil kpl.AL*E6/EV1
SL Suspension fastening compl.AL*E6/EV1

43 40,40 1 0,489

50611500 SL Einhängeteil kpl.AL*lack
SL Suspension fastening compl.AL*p.c.

43 43,30 1 0,489

Zur Anbindung des Lichtträgers zwischen Advantec Wandelementen.

Provides a connection for the Light Beam to Advantec wall elements.

50314000 Verbindung M10/M10 ST*glvz.
Connection M10/M10 ST*glvz.

43 14,70 1 0,100

Zum Befestigen von R8 Deckenstrukturen am Verbindungsblock.

To fix R8 ceiling structures onto the Connection cube.

50313900 Verbindung M10/M12 ST*glvz.
Connection M10/M12 ST*glvz.

43 19,70 1 0,140

Mit drehbarem Anschluß; zur Befestigung von M12 Deckenstrukturen am Verbindungsblock.

With pivotable connection; to fix M12 ceiling structures onto the Connection cube.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsStandardbauteile   
Standard Components

50320400 Verbindung M10 Advantec
Connection M10 Advantec

43 23,10 1 0,060

Zur Befestigung von R8 Deckenstrukturen im horizontalen Wandprofil.

To fix R8 ceiling structures onto the horizontal wall profile.

50317600 Verbindung M12 Advantec
Connection M12 Advantec

43 18,20 1 0,070

Zur Befestigung von M12 Deckenstrukturen im horizontalen Wandprofil.

To fix M12 ceiling structures onto the horizontal wall profile.

Konsole für Querverkleidung
Bracket for cross-panelling

Edelstahl; zur Aufnahme von Verkleidungselementen in Verbindung mit der
Plattenaufnahme. Die Platten sind dabei schuppenförmig oder senkrecht angeordnet.

Stainless Steel to take cladding elements in connection with the panel attachment. The
panel arrangement is shingle-type or vertical.

55594100 Konsole links
Bracket left

41 7,20 1 0,059

55594200 Konsole rechts
Bracket right

41 7,20 1 0,059

55594300 Abschlusskonsole links
Ending Bracket left

41 7,10 1 0,037

55594400 Abschlusskonsole rechts
Ending Bracket right

41 7,10 1 0,037

55594600 Plattenaufnahme AL*E6/EV1
Panel retainer AL*E6/EV1

41 10,00 1 0,091

Aluminium eloxiert; zur Aufnahme von Verkleidungselementen mit maximal 10 mm Dicke in
Verbindung mit der Konsole für Querverkleidung.

Aluminum anodized; to retain cladding panel maximal 10 mm thick in combination with
bracket for cross-panelling.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsZubehör/Werkzeuge
Accessories/Tools 

50313500 Verriegelungsfeder *A2
Locking spring *A2

43 34,20 10 0,013

Sitzt im Wandelement zum Sichern des Verbindungsblocks.

Is located in the wall element to secure the connection cube.

50272600 Verbindungsbolzen M8
Connecting bolt M8

43 10,00 10 0,010

Ist im Wandelement eingeschraubt zum Anschluß des Verbindungsblocks.

Is screwed into the wall element to connect the connection cube.

50313400 AD Werkzeugset
AD Toolset

40 22,30 1 0,715

Im Werkzeugkoffer; bestehend aus: Sechskant-Kugelkopfschraubendreher SW5 mit Griff,
Sechskant-Winkelschraubendreher SW5 * vernickelt, Torx-Winkelschraubendreher TX30,
Einmaulschlüssel SW13, 4 Stück Verriegelungsfeder * A2.

In toolbox: consisting of: Hexagonal screw driver SW5* glavanized, Wrench SW5 * nickel,
Torx box spanner TX30, Spanner SW13, 4 pcs locking spring * A2

20790000 Saugheber
Suction lifter

40 15,30 1 0,660

Zum leichteren Handling von Wandelementen, gerade bei Innenecken und Einsatz von
Anbau-profil 135° bzw. winkelvariablen Profilen.

For easier handling of wall elements, just in interior corners and use of connection profile
135°or Angle variable profile.

50345500 Reinigungsmittel
Cleaner

40 10,50 1 1,000

Oberflächenreiniger 1 Liter.

Surface cleaner 1 liter.

50488400 Reparaturfolie 25 Meter weiß
Repair film 25 meters white

40 180,90 1 9,000

Selbstklebefolie; für Standardfläche weiß; Format 25 x 1,01 m.

Self adhesive film; for standard surface white; format 25 x 1,01 m.
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ID Bezeichnung
Description

PGR Preis
Price

PE
PU

kgsTransportverpackung 
Transport Packing

Transportbox für Wandelemente
Transport case for wall elements

Zerlegbar; mit Verstärkungsblechen im Boden für Gabelstapler; robuste Ausführung; stapelbar bis
3 Stück in der Höhe.

Can be dismantled; with reinforcement plates on the bottom for fork-lifter; robust execution; up to 3
boxes can be piled up on each other.

50343400 Für 20 Wandelemente 2,5 m
For 20 wall elements 2,5 m

43 1.917,60 1 189,00

50823500 Für 20 Wandelemente 3,0 m
For 20 wall elements 3,0 m

43 2.028,10 1 220,00

50343500 Für 10 Wandelemente 2,5 m
For 10 wall elements 2,5 m

43 1.677,90 1 173,00

50823400 Für 10 Wandelemente 3,0 m
For 10 wall elements 3,0 m

43 1.786,00 1 200,00
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Markenverzeichnis
Brand Directory

Räumliche Tragkonstruktionen, Raumfachwerke, transportable Bauten, Messestände, Raumteiler, Beleuch-
tungsgeräte, Gummi- und Kunststoffteile, Werbeanlagen, Konstruktionen und Waren gemäß den Klassen 
06, 11, 17, 19, 20. Dienstleistungen gemäß den Klassen 37, 42, wie z.B.auf dem Gebiet des Bauwesens, 
des Raumausbaus, des Messebaus und der Airporttechnik. Techn. Beratung Konstruktions- und Design-
planung

Spacial supporting structures systems, space frames, moveable structures, booths, partitions, lighting 
fixtures, vulcanised rubber and plastic parts, advertising structures, constructions and products according 
to categories 06, 11, 17, 19, 20. Services according to categories 37, 42, e. g. on the field of building 
industry, interieur design, exhibition, fair construction and airport technology. Technical consulting 
construction and design.

Bausystem M12 für Messe- und Ausstellungsbauten, Shop in Shop, Laden- und Innenausbau, Beleuch-
tung, Spiele, transportable Bauten, Werbeanlagen, Konstruktionen und Waren entsprechend der Klassen 
06, 11, 16, 19, 20, 28 Dienstleistungen auf dem Gebiet des Bauwesens, des Raumausbaus und des 
Messebaus gemäß der Klasse 37

Construction system M12 for trade fair and exhibition constructions, shop in shop, store and interior 
design, illumination, games, moveable structures, advertising structures, constructions and products 
according to categories 06, 11, 16, 19, 20, 28 Services on the field of building industry, exhibition, fair 
constructions and interieur design according to category 37.

Werbeanlagen, Werbetürme, Vordacher, Beleuchtung, Räumliche Konstrutionen und Waren entsprechend 
der Klassen 06, 11, 19, 20

Advertising structures , advertising towers, canopies, illumination, spacial structures and products accor-
ding to categories 06, 11, 19, 20

Dienstleistungen auf dem Gebiet der EDV, wie z.B. Erstellen von Programmen für die Datenverarbeitung 
entsp. d. Klasse 42

Services on the field of computing, e. g. creating programmes for data handling according to category 42

Aluminiumsystem für Messe- und Ausstellungsbauten, Shop in Shop, Laden- und Innenausbau,
transportable Bauten, Werbeanlagen, Beleuchtung, Konstruktionen und Waren entsprechend der Klassen 
06, 11, 19

Aluminium systems for trade fair and exhibition constructions, shop in shop, store and interior design, 
illumination. moveable structures, advertising structures, illumination, constructions and products accor-
ding to categories 06, 11, 16, 19

ADVANTEC

Leichtbau - Wandsystem für Messe- und Ausstellungsbauten, Shop in Shop, Laden- und Innenausbau, 
Beleuchtung, und Waren gemäß den Klasse 06, 11, 19

Lightweight partition system for fair stands and exhibitions constructions, shop in shop, store and interior 
design, illumination and products according to categories 06, 11, 19.

Aluminiumsystem für Messe- und Ausstellungsbauten, Shop in Shop, Laden- und Innenausbau,
transportable Bauten, Werbeanlagen, Konstruktionen, Beleuchtung und Waren entsprechend der Klassen 
06, 11, 19, 20

Aluminium systems for trade fair and exhibition constructions, shop in shop, store and interior design, 
illumination. Transportable buildings, advertising structures, constructions, illumination and products 
according to categories 06, 11, 19, 20

Messe- und Ausstellungsbauten, Shop in Shop, Laden- und Innenausbau, Montage u. Demontage v. 
Messeständen. Entwurf und Produktion von Werbeunterlagen gemäß den Klassen 06, 19, 35, 37, 42

Trade fair and exhibition constructions, shop in shop, store and interior design, assembling and dis-
assembling of booths. Designing work, production of advertising documents according to categories 06, 
19, 35, 37, 42
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Aufbauhinweise
Assembly Instruction

Vor dem Ersteinsatz werden die Wandelemente an einer 
Seite mit den Verbindungsblöcken bestückt. Der
mittlere Block wird erst nach dem Einhängen der Platten 
angebracht.

Das Anbringen des Verbindungsblocks erfolgt durch
waagrechtes Einschieben auf den Verbindungsbolzen
und Drehung um 90°. Beachten Sie bitte hierbei,
dass die Verriegelungsfeder beim Einschieben des
Verbindungsblocks nur bis zur Oberkante des Wandele-
mentes herausgezogen wird. Fixiert werden die
Verbindungsblocks oben und unten durch Einschieben
der Verriegelungsfeder. Der Block sitzt nun fest und
kann sich später beim Einhängen der Wandelemente
nicht mehr verdrehen.

Upper and lower connector cubes are to be attached on one side of the wall element. The middle connection cube is attached after that the wall elements have been
connected together.

The connector cube is attached to the wall element by sliding horizontally onto the connection bolt, and then rotating into a vertical position. Upper and lower connection
cubes are prevented from rotating by sliding in the locking spring behind each cube.

Die Verstellfüße werden ebenfalls noch vor dem Aufstellen der Wandelemente in den unteren Verbindungsblock eingeschraubt. Die Höhenjustierung erfolgt nach
dem Aufstellen der Wände mittels 6-Kant-Schlüssel. Der nachträgliche Einbau von Stellfüßen ist ebenfalls möglich, aber zeitaufwendig.

Tipp:
Um ein Verzahnen der Wandelemente zu vermeiden, wird empfohlen, die Höheneinstellung mit einer Wasserwaage vorzunehmen.

Adjustable feet are screwed into the lower connection cube before the wall elements are connected. Height adjustment after the wall elements have been set up is
possible, by using a spanner or hexagonal drive. You can install the adjustable feet after the wall elements are set up, but it‘s very time intensive.

Advice:
In order to avoid binding of the wall panels due to uneven floors we recommend using a spirit level for levelling adjustable feet.
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Aufbauhinweise
Assembly Instruction

Dank ihres geringen Gewichtes können die Wandelemente leicht auf-
gebaut werden. Hierzu wird ein Wandelement mit der unkonfektio-
nierten Seite auf die Verbindungsblocks der bereits stehenden Wand-
elemente aufgesetzt.

Es empfiehlt sich, die ersten beiden Wandelemente im rechten Winkel 
zueinander stehend aufzubauen. Hierzu muss ein Wandelement beid-
seitig mit Verriegelungsfedern und Verbindungsblöcken konfektioniert 
werden.

Tipp:
Setzen Sie das Wandelement mit dem unteren Verbindungsbolzen 
auf den Verbindungsblock und schwenken es dann in die senkrechte 
Position.

Sicherheitshinweis:
Um ein unbeabsichtigtes Aushängen der Wandelemente zu vermeiden, ist es erforderlich, die ersten Wandelemente zu sichern. Hierzu wird das Sicherungsblech in den mittleren 
Verbindungsblock eingeschraubt. Bei Plattenelementen unter 1000 mm Achsmaß ist diese Sicherung zwingend erforderlich.

The low weight of the wall elements simplifies the installation considerably. Insert one wall element with its blank side onto the connector cubes of the next wall element. We recom-
mend to set up the first two wall elements at right angles to each other. In this case, one wall element must be assembled on both sides with connection cubes and locking spring.
Advice:
Position the lower connection bolt onto the mid connection cube and swing into position.
Safety advice:
In order to avoid accidental disconnection of the first wall elements it is necessary to install a security plate to the mid connection cube. This procedure is essential for panels of less 
than 1000mm width.

Bevor die Abdeckprofile montiert werden, werden die Verbindungsblocks auf die jeweils mittleren Positionen 
der Plattenzwischenräume eingefügt. Dies erfolgt wiederum durch waagrechtes Einschieben auf den Verbin-
dungsbolzen und Drehen in die senkrechte Position. Diese Verbindungsblocks werden nicht verriegelt.

The middle connection cube is installed, by sliding the connection cube horizontally onto the connection bolt, 
and then rotating into a vertical position. Locking springs are not needed.

Wandabschluss
Der Wandabschluss kann auf zwei verschiedene Arten erfolgen. Das Abschlussprofil wird auf das senkrechte Wandprofil geklemmt. Hierbei werden die Verbindungsblöcke nicht be-
nötigt. Bei dieser Lösung ist jedoch zu beachten, dass für die Verwendung des Verstellfußes M10 ein zusätzlicher Nutstein benötigt wird, der zusammen mit dem Verstellfuß im unteren 
waa rechten Wandprofil arretiert wird. Nutstein ganz nach außen schieben, dadurch wird das Abschlussprofil gegen Abrutschen gehalten. Alternativ werden als Wandabschluss drei 
Abdeckprofile in die Verbindungsblöcke eingehängt.

Wall End
The wall end can be assembled in two different ways. Attach the end profile onto the exposed end of the wall element. Note: if an adjustable foot is to be used, the grooved disk for 
adjustable foot is required. This is fixed to the lower horizontal wall element frame along with the adjustable foot. An alternative to using the end profile is to use 3 cover profiles, 
which are inserted into the connection cubes.
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Aufbauhinweise
Assembly Instruction

Tür- und Rahmenelement

Beim Einbau von Tür- oder Rahmenelementen wird nach dem Einbau die
Transportsicherung auf Bodeniveau gebracht. Hierzu wird die Arretie-
rungsschraube gelöst und anschließend wieder festgezogen. Die Trans-
portsicherung darf zu keinem Zeitpunkt entfernt werden.

Door and frame element

When installing a door or frame element, the transport security bar must 
be lowered to floor level. This is achieved by loosening the retaining 
screws and tightening when in position. The transport security may not 
be removed.

Aufbau von 2 Wandelementen übereinander

Beim Aufdoppeln findet der Verbinder für Vertikalprofil seinen Ein-
satz. Er wird bei gerade laufenden Wandabwicklungen in jeden 
zweiten Kabelkanal ei gesteckt und bietet eine sichere und stabile 
Verbindung zwischen zwei Wandeleme ten. Wir empfehlen bei der An-
wendung des Verbinders für Vertikalprofil den Einsatz von „Abhebe-
sicherung für Abdeckprofil“ und „Verbindungsteil für Abdec profil“.

Adding two wall elements on top of each other 

The connector for vertical profile offers the right solution for adding two 
wall elements on top of each other. By simple putting the connector for ver-
tical profile in every second cable duct in a straight wall-construction. We 
suggest you to use the „antiremoval device for cover profile“ as well as the 
„connection for cover profile“ when using the connector for vertical profile.
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Aufbauhinweise
Assembly Instruction

Für Diagonalen steht das Anbauprofil 135° zur Verfügung. Es ist in einer Version für linke 
und für rechte Anschlußwinkel erhältlich. Das Profil wird wie ein Wandelement direkt in den 
Verbindungsblock eingehängt. Hierbei ist zu beachten, daß die „Schlüsselloch-Bohrung“ 
nach oben zeigt. s. Abb.: Ausführung links

Das nachfolgende Wandelement wird nun in das „Schlüsselloch“ eingesetzt.

To create diagonal walls the connection profile 135° can be used, and is available in left or 
right handed forms. The profile is assembled into the connection cubes in the same way as
the wall elements. Note: the ‚key way’ in the connection profile must be upper-most. see 
Illustration: version left

Now insert the next wall element into the „keyhole“.

Für die freie Gestaltung von Wandelementen in beliebigen Winkeln stehen die winkel-
variablen Profile Typ 1 und Typ 2 zur Verfügung. Der Einbau von Typ 1 erfolgt in gleicher 
Weise wie beim Anbauprofil 135°. Nach Möglichkeit sollte der Aufbau immer in eine 
Richtung erfolgen. Bei Benutzung des Typ 1 ist zu beachten, dass es hier immer zu 
einem Achsversatz von 29mm kommt. (s. S. 20) Es gibt hier die Ausführung links und 
rechts. Maßgeblich ist die abgehende Richtung aus der laufenden Wand. (s. Abb.: Aus-
führung rechts)

Walls can be created at any angle by using the Angle variable Profile Type 1 and Type 
2. Assembly is the same as for the Connection profile 135°. When the Type 1 is used, 
there is a offset from the axis by 29mm (see page 20). There are two versions “left” and 
“right” aviable. The important point is the outgoing direction of the continuos wall (see 
Illustration: Version “right”).

Montage winkelvariables Profil Typ 2

Dieses Profil ersetzt die Verbindungsblöcke und Abdeckprofile. Es kommt zu keinem Achs-
versatz, da der Drehpunkt direkt im System liegt. Bei der Montage empfiehlt es sich zuerst 
ein Wandelement in die Schlüssellochbohrung des winkelvariablen Profils einzuhängen 
und dann diese Einheit in die fortlaufende Wand einzuhängen. Es gibt hier nur eine uni-
verselle Ausführung mit eingebauten Verstellfuß.

This profile replaces the connection blocks and Cover profiles. There is no axle offset, as 
the turning point in the system. During assembly, it is advisable to hang in a wall element in 
the bore hole of the Angle variable Profile first, and then this complete unit in the continu-
ous wall partition. There is only one universal design with built-in adjustable foot.

Tipp:
Insbesondere bei dieser Situation wird die Montage durch die Verwendung des Saughebers erheblich erleichtert.
Wichtig:
Um ein Ablösen der Deckschicht zu vermeiden, bitte den Saugheber nach dem Einsatz schnellstmöglich von der Oberfläche lösen.

Advice:
Use a suction lifter for connecting the wall element onto the 135° connection profile.
Warning:
In order to avoid detachment of the covering, please remove suction lifter from wall surface immediatly after use.
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Technische Daten
Technical data

Anordnung Anbauprofil 135° Winkelvariables Profil 1
bei Anschluss an fortlaufender Wand. Bei der Benutzung des winkelvariablen Profils1 rechts 
(Abb. 1) ist zu beachten, dass es hier immer zu einem Achsversatz von 29mm kommt. Ist 
kein Achsversatz erwünscht, weil z. B. einen R8 Konstruktion angeschlossen werden soll, 
ist das Anbauprofil 135° rechts Abb. 2) zu verwenden.

Austausch von Wandelementen
Bei Advantec ist jederzeit der Austausch eines Wandelementes aus dem Verbund möglich. 
Hierzu werden die Abdeckprofile links und rechts und die mittleren Verbindungsblöcke 
von dem zu entfernenden Wandelement demontiert. Dann werden die Verriegelungsfedern 
am betreffenden Wandelement gelöst und die Verbindungsblöcke oben und unten heraus 
gedreht. Werden Verstellfüße verwendet, so ist es ratsam, vor dem Entfernen des unteren 
Verbindungsblocks die benachbarten Wandelemente zu unterfüttern. Das Einfügen eines 
neuen Wandelementes in die entstandene Lücke verläuft in umgekehrter Reihenfolge. Das 
neue Wandelement wird mit der unkonfektionierten Seite in die Verbindungsblöcke des be-
nachbarten Wandelementes eingehängt. Jetzt wird der Anschluss zur anderen Seite mit Hil-
fe der drei Verbindungsblöcke wieder hergestellt. Unten und oben die Verbindungsblöcke 
einschieben und verriegeln. Der mittlere Verbindungsblock wird, wie beim normalen Auf-
bau, erst am Schluss eingesetzt. Anschließend werden noch die Abdeckprofile eingehängt.

Demontage der Wandabwicklung
Die Demontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge zur Montage. Abdeckprofile aushängen, 
evtl. Sicherungsbleche entfernen und die Wandelemente aushängen. Hierbei ist es egal, ob 
der mittlere Verbindungsblock vorher ausgeschwenkt wird. Es wird empfohlen den oberen 
und unteren Verbindungsblock nicht zu entfernen, da gerade der Verstellfuß beim Aufsetzen 
auf den Fußboden einen Schutz für den unteren Kabelkanal darstellt. (Die Transportboxen 
sind auch so ausgelegt, dass die Verbindungsblöcke am Wandelement bleiben können.)

Use of Connection profile 135° Angle variable Profile 1
for connection on straight walls. When you use the Angle variable profile 1 right (ill. 1), 
please note that the wall element axis is moved by 29mm. If you want to keep the axis, 
e. g. when you want to fix an R8 System construction, the Connection profile 135° right 
has to be used (ill. 2).

Exchanging Wall Elements
With Advantec, single wall elements ca be removed from a complete structure, without 
needed to dismantle the remaining structure. Firstly, remove the cover profiles adjoining 
the left an right side of the wall element to be removed and remove the middle connec-
tion cubes. Next slide out the locking springs from the upper an lower connection cube. 
If adjustable foot are used it is advisable to support the adjoining wall element. The 
insertion of a replacement wall element into the resulting gap is a reversal of the above 
procedure. The new wall element will be placed into the connection cubes of the adjoi-
ning wall element. The other side of the wall element is then connected by inserting an 
locking the upper and lower connection cubes. As with standard assembly procedure, 
the middle connector cube is installed last. Afterwards the cover profiles were hung in.

Dismantling of the wall.
Dismantling is performed in strict reverse order to assembly. Remove the cover pro-
files and security plates an hung out the wall element. In this case it´s regardless if 
the middle connection cubes is remoced before or afterwards. We recommend not to 
remove the upper and lower connection cube because especially the adjustable foot is a 
security feature in order to avoid damage of the lower cable duct. (The transport cases 
are designed that the connection cubes can stay on the wall elements). 
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MEROFORM Modulare Systeme

• LED + System
  Großes Licht auf kleinem Raum

• M12 Plus / M12 Midi
  M12 Plus für großformatige Anwendungen
  M12 Midi für Konstruktionen mittlerer Größenordnung

• M6 System
  M6 für messetypische Möbel, Präsentations-
  regale und Theken

• M12 Stab- Knotensystem
  Der Stab-Knoten Klassiker

• R8 Plus
  Stützen-Zargen System für großformatige Gestaltungen

• R8 Profilsystem
  Der Aluminium Systemklassiker

• Advantec Wandsystem
  Leichtbau-System, eigens für Wände entwickelt

• 4D Wand- und Doppelstocksystem
  Für Wände und zweigeschossige Messestände

• Lichtträger
  Für pure Beleuchtung

• Messeboden
  Viel Raum für Technik

• MEROLITE
  Präsentationssysteme

MEROFORM Modular Systems

• LED + System
  Big lighting on a small surface

• M12 Plus / M12 Midi
  M12 Plus for big structures
  M12 Midi for structures of middle size

• M6 System
  M6 for furnishings typical for exhibitions,  
  display shelves and counters

• M12 Tube & Node System
  The classic Tube-Node System

• R8 Plus
  Support-Frame System for large scale designs

• R8 Profile System
  The classic Aluminum System

• Advantec Wall System
  Light-Weight System, specially developed for walls

• 4D Wall and Double Deck System
  For wall structures and two storey stands

• Light Beam
  For pure lighting

• Exhibition Floor
  Much space for technical equipment

• MEROLITE
  Display Systems

MERO-TSK
International GmbH & Co.KG
Ausstellungs-Systeme
Max-Mengeringhausen Str. 5
97084 Würzburg 
Deutschland
Telefon: +49 (0) 9383 203-560
Fax: +49 (0) 9383 203-568
E-Mail: m-vertrieb@mero.de
Internet: www.mero.de
Online-Shop: https://shop.mero.de

MERO ist eine international geschützte Marke.

MERO-TSK
International GmbH & Co.KG
Exhibit Systems
Max-Mengeringhausen Str. 5
97084 Wuerzburg
Germany
Phone: +49 (0) 9383 203-560
Fax: +49 (0) 9383 203-568
E-Mail: m-vertrieb@mero.de
Internet: www.mero.de
Online-Shop: https://shop.mero.de

MERO is an international registered and protected trademark.

Ausstellungs-Systeme
Exhibit Systems




